

ВЛАДИМИР МИХАИЛОВИЧ ФИШМАН

28 августа 1989 г. на сорок пятом году жизни безвременно скончался научный сотрудник отдела вычислительной геофизики Института физики Земли им.О.Ю.Шмидта АН СССР, кандидат физико-математических наук Владимир Михайлович Фишман. Разносторонне одаренный человек, математик по образованию, он более 20 лет после окончания механико-математического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова проработал в Институте физики Земли АН СССР.

Основные научные интересы его лежали в области теоретической сейсмологии. Пионерские работы В.М.Фишмана по обратным задачам геометрической сейсмики принесли ему заслуженную известность в нашей стране и за рубежом. Он являлся одним из создателей "тау-р"-метода количественной интерпретации сейсмических гидографов, вошедшего в современные учебники по теоретической сейсмологии. Этот метод инициировал новое направление в компьютерной обработке сейсморазведочных данных - "тау-р"-преобразование, получившее широкое практическое применение. В научном наследстве В.М.Фишмана достойное место занимают работы по алгебраической геометрии.

Смерть застала его в расцвете творческих сил среди многих незавершенных дел. Благородный и отзывчивый человек, глубоко мыслящий и активный исследователь, В.М. Фишман навсегда останется в памяти всех, кто знал его.

Группа товарищей